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14 жовтня, у християнське свято Покрови 
Пресвятої Богородиці, українці святкують 

День захисників і захисниць України та 
День козацтва. 

 

 
 



 
День захисників і захисниць України – державне свято, що відзначається 14 жовтня. 
Започатковано 14 жовтня 2014 року президентським указом з назвою "День 
захисника України". 14 липня 2021 року Верховна Рада України перейменувала свято 
на День захисників і захисниць України. 
Нагальна потреба у такому загальнодержавному святі особливо гостро постала після 
російської окупації Криму та початку воєнних дій на території Донецької та Луганської 
областей. Безпрецедентні зразки мужності та відваги, виявлені нашими бійцями на 
передовій новітньої російсько-української війни, сотні відданих життів за 
Батьківщину потребували гідного вшанування з боку суспільства й держави. 
  
Дата 14 жовтня вибрана не випадково: цього дня відзначається християнське свято 
Покрови Пресвятої Богородиці, а у 1999 році встановлений і День українського 
козацтва. 
З давніх-давен Богородиця була покровителькою українського козацтва й усіх 
українських збройних формувань. Саме на свято Покрови в Україні відбувалася 
Велика рада, на якій обирали гетьмана і визначали, як козацтву жити далі. Образ 
козака як українського лицаря і захисника рідної землі близький кожному українцю. 
Вже у ХХ столітті козацькі традиції боротьби за незалежність України наслідували 
вояки Армії Української Народної Республіки та Української повстанської армії. І не 
випадково днем офіційного створення УПА було обрано свято Покрови. Таким чином, 
цілком логічно, що цього дня давнє героїчне минуле України поєдналося з героїчним 
теперішнім. 
  
І нині українська армія береже бойові традиції предків, тому у війську з’явилися назви 
з іменами легендарних українських полководців та уславлених формацій минулого. 
Тяглість поколінь знайшла відображення і в елементах одностроїв – головний убір 
"мазепинка", нарукавний тризуб. А гасло "Слава Україні! – Героям слава!" стало 
офіційним вітанням українського війська. 
У християн східного обряду сьогодні свято Покрови Пресвятої Богородиці. Воно було 
введено у християнство тільки в X столітті й має під собою чи то легенду, чи то реальну 
подію, яка відбулася в стародавньому Царгороді (Константинополі). На ту пору місто 
було оточене чужинцями. Пiд церковним склепiнням на всенічній службі у 
Влахернському храмі з’явилася Пресвята Богородиця в оточеннi ангелiв, пророкiв i 
апостолiв і накрила вірян своїм дивовижної краси омофором. Це видіння було 
провістям перемоги – невдовзі ворог відступив, і місто було врятовано від знищення. 
Відтоді Покрова асоціюється з заступництвом і захистом від ворога як видимого, так і 
невидимого. 
Особливо шанували Богородицю-Покрову запорізькі козаки. Вони мали на Січі 
церкву на її честь, а також ікону її Покрова. Ідучи в похід на ворога, козаки 
відправляли молебень до своєї Покровительки. Повернувшись щасливо з походу, 
складали їй подяку. 
Крім того, свято Покрови було надзвичайно шанованим і серед українського 
селянства: другого місяця осені чекали з особливим нетерпінням, адже з Пречистої, 

https://www.ukrinform.ua/tag-verhovna-rada


тобто з 14 жовтня, дозволялося справляти весілля. У народі так і казали: "Жовтень на 
весілля багатий", а сам місяць називали ще "весільником". 

 

На честь Покрови в Україні збудовано чимало храмів. Однією з найстаріших є 
Покровська церква в селі Сутківці Хмельницької області, зведена у 1467 році як 
фортеця. Нині ця унікальна споруда – діючий храм і музей водночас. 
 
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3332637-sogodni-den-zahisnikiv-i-zahisnic-ukraini.html 

 
 

 
 

    У селі Сутківцях на Хмельниччині є унікальна пам'ятка оборонної архітектури, 
однак це не замок і не фортеця, а храм. Покровська церква-замок – єдина в усій 
Україні, аналог у неї є лише у Франції. Поряд зі святинею розташовані руїни замку-
ровесника храму. Вважається, що споруди зводили як оборонний комплекс, 
з'єднаний підземним ходом, який, за легендою, веде аж до замку Кам'янця-
Подільського.  Історія церкви-замку у Сутківцях Покровську церкву-замок спорудив у 
15 столітті один із перших власників села – Федір Сутковецький. Храм задумувався не 
лише як місце для молитви, а й як оборонна споруда, де жителі Сутківців могли 
сховатися у разі нападу татар, які у ті часи траплялися досить регулярно. 1476 року 
фортецю перебудували під церкву. У 16 столітті стіни першого ярусу розписали 
фресками, фрагменти яких збереглися й донині. Починаючи з кінця 19 століття, 
церкву постійно перебудовували, і не завжди їй на користь: у 1894, 1903 та 2008–2010 
роках. Під час перебудови у 19 столітті храм утратив готичні та барокові риси, а на 
початку 20 століття його баню переробили на російський лад. Уже в 90-тих роках, 



після того, як храм знову запрацював, місцеві жителі вирішили відреставрувати 
пошкоджену споруду самотужки, чим завдали їй ще більшої шкоди. Адже 
облицювали стіни цементом, від чого вони почали вкриватися цвіллю. Тож наступний 
етап реставраційно-рятувальних робіт проводили вже професіонали. Церкву ледве 
вдалося відновити. Архітектура Покровської церкви Церкви із такою незвичною 
архітектурою ніде, окрім Сутківців, не знайдеш. Її зведено за усіма канонами 
середньовічних фортифікаційних споруд, тому святиня насправді більше схожа на 
фортецю, аніж на храм. У неї доволі міцні стіни – майже два метри завтовшки, 
складені з дрібного каменю і  залиті вапняковим розчином. Храм має форму чотирьох 
напівкруглих веж, об'єднаних довкола центральної частини. Угорі на вежах  
 
встановлено бійниці. Усередині стіни Покровської церкви прикрашають частково 
збережені під цементним покриттям фрески 16 століття та залишки олійного 
живопису 19 століття. Як доїхати Дістатися у Сутківці можна автобусом із автостанції 
№2 Хмельницького. Щоб дійти до церкви, доведеться прогулятися вздовж села й 
піднятися на невеличку гору. 
 
Read more at: https://ua.igotoworld.com/ua/poi_object/68709_pokrovskaya-cerkov-zamok.htm 

 
 

Знайомство з книгами про українське козацтво та 
до Дня захисників і захисниць України 

 

 
    
     Історія українського війська : у 2 кн. / написали: І. і ІІ. Частину – Д-р Іван 
Крип’якевич; ІІІ. Частину – Д-р Богдан Гнатевич при співпраці : Зенона Стефанова, 
Осипа Думіна та Святослава Шрамченка: вид. Івана Тиктора; з 383 ілюстр. в тексті; 
Львів, 1936. – Львів, 1993. – (Б-ка журналу «Пам’ятки України»; кн.17) 
 
 
 
 
 

https://ua.igotoworld.com/ua/poi_object/68709_pokrovskaya-cerkov-zamok.htm


 

 
 
 

     63.3(4Укр) 
Антонович В. Коротка історія козаччини. / В. Антонович .- Київ : Україна , 2004 .- 304 : 
11.60 [66382-66384] 
 

 
 

     63.3(4Укр) 
Голобуцький В. Запорізька Січ в останні часи свого існування. : 1734-1775рр / В. 
Голобуцький .- Дніпропетровськ : Січ , 2004 .- 421 : 17.63 [66377,66378] 
 
 



 

 
 

     63.5(4Укр) 
Каляндрук Т. Загадки козацьких характерників : Монографія / Т. Каляндрук .- Львів : 
Піраміда , 2007 .- 288с.:іл. : 36грн [70017] 
    Це друга книга серії історичних розвідок автора про славні бойові подвиги 
українських "лицарів духу". У книзі висвітлено малодосліджені сторінки 
української історії, міфології, культури, які по-новому розкривають сутність 
бойового духу 

 
     68.4(4Укр) 
Каляндрук Т. Таємниці бойових мистецтв України / Т. Каляндрук .- Львів : Піраміда , 
2007 .- 304с.:іл. : 36гнр [70018] 
    В цій унікальній книзі вперше зібрані відомості про бойові мистецтва українців, 
представлено близько 400 зображень з рідкісних джерел, більшість з яких до 
останнього часу були малодослідженими 
 

 



 
 

 
 

     68.4(4Укр) 
Карпов В. Військова символіка держави / В., Карпов .- Київ : Либідь , 2007 .- 296с.:іл. : 
70 грн 18 к. [70245] 
    У книзі висвітлено процес формування військової символіки України з часу 
проголошення незалежності. У виданні зібрано і систематизовано матеріали 
розробок зразків прапорів, штандартів, нагород, нагрудних знаків, емблем. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 

     94"2014/..."(477) 
Лазарович М. Російсько-українська війна (2014-2017) : короткий нарис / М. 
Лазарович .- Івано-Франківськ : ЛІЛЕЯ-НВ , 2017 .- 239с.:фото .- 978-966-668-429-8 : 40 
рн [71442] 
    Особливістю сучасної гібридної війни є те, що весь масив інформації і 
повідомлень про хід бойових дій розсипається на безліч фрагментів, які не 
затримуються у довій пам'яті. Не дивно, що навіть обізнаним, важко тепер 
пригадати всю еволюцію війни. Тому запропонована книжка - спроба 
систематизації нашої недавньої історії - є актом стратегічним. 01.01.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
      63.3(4Укр)6 
АД 242. Історія мужності, братерства та самопожертви / авт. прокт. та уклад. І. 
Штогрин; фото С. Лойка .- Х. : Книжковий Клуб "Клуб Сімейного Дозвілля" , 2016 .- 
352 с. : іл., кольор. вклад., фото .- 978-617-12-0097-5 : 85 грн [71134] 
    "Ця книга, як і сотні інших книг та фільмів, які розповідатимуть про 242 дня 
боїв в АДу (аеропорту "Донецьк"), ніколи не приноситиме заспокоєння чи 
насолоди. Читати, слухати й дивитися про аеропорт - боляче." "... у книзі зібрані 
розповіді захисників Донецького аеропорту - усе опубліковане про оборону ДАП і 
те, що буде писатися - можуть стати поштовхом для самовизначення: усе одно 
вам чи ні, за якими правилами жити, чи потрібні вам свобода і справедливість і чи 
справді країна, яку ви вважаєте своєю, вартує того, щоб за неї так боролися". 
01.12.2016 
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